

三教镇

办好民生实事 提升群众幸福感

渝西都市报记者 肖必胜 文/图

发放低保金884.81万元,特困救助金388.84万元;既是产业路又是民生路的桢楠公路已完成90%建设任务,即将建成通车;建成永川区职工活动中心三教分中心,覆盖61个基层工会7900余名会员;融合图书阅读、文化沙龙、艺术展览、乡情陈列等于一体的新型公共文体空间楠香书苑将于年前建成投用;安装太阳能路灯270盏,铺设人行道板5000米;川主庙社区老年食堂方便老年人就餐……一桩桩、一件件民生实事落实到位,惠及基层群众。

近年来,永川区三教镇坚持以人民为中心的发展理念,加强惠民基础设施建设,切实兜牢民生底线,件件民生实事惠及基层,群众获得感、幸福感显著提升。12月6日,记者在采访时了解到该镇的民生实事督办情况。

三教镇是永川的北部中心镇,也是人口大镇,经济强镇。如何让基层群众获得感、幸福感受到最大化满足,让广大群众乐享发展成果,一直是该镇思考的头等大事。为此,该镇今年推进民生实事督办落实,取得显著效果。

兜牢民生底线

让困难群众生活无忧

小玲是该镇川主庙社区智力二级残疾儿童,不幸的是其父亲自幼时脑震荡导致智力严重受损,母亲也是智障患者,但幸运的是,他们一家三口10月份领到了残疾人“两项”补贴3100元,保证了一家人的基本生活开支。在采访当日,小玲的奶奶余文菊告诉记者,是党和政府的温暖让这个不幸的家庭收获了幸运。

小玲一家拿到残疾人“两项”补贴,只是该镇兜牢民生底线,让困难群众衣食无忧的一个缩影。



职工在活动中心打乒乓球健身。

近年来,三教镇加大惠民政策宣传力度,积极落实教育、医疗、社保等惠民政策,按时足额发放补助资金,让辖区困难群众应享尽享、应保尽保。

截至目前,该镇共计为辖区943户低保户1430人、低保边缘户308人,发放低保金884.81万元;为特困人群365人发放补助金388.84万元;发放残疾人“两项”补贴78.71万元;为555人发放临时救助资金87.84万元;为159人发放失能高龄养老补贴30.78万元;为5名百岁老人发放营养补贴1.16万元。

夯实就业基础

多渠道解决就业需求

刘兆伦是三教镇郝家坝村唐家院子小

组村民,作为共产党员、退役军人的他在政府帮助下进入公益性岗位,自食其力靠开垃圾清运车维持生活。这是该镇夯实就业基础,多渠道解决群众就业需求的有力见证。

该镇今年积极开辟高校毕业生就业、新增城镇就业、重点群体帮扶、发放就业补贴等就业渠道,目前新增城镇就业808人,完成就业目标任务100%。利用永川国家高新区三教产业园、辖区企业较多的优势,积极引导大学生进入企业管理岗位和车间一线就业。利用区镇“春风行动”大型招聘会平台,帮助196名失业人员重新走上工作岗位,比去年新增45人就业。利用“微信就业帮扶群”,推荐区内企业招聘信息,帮扶就业120余人。

加强基础设施建设 惠民更便民

走进三教镇川主庙社区老年食堂,只见桌椅摆放整齐,各种《食品安全承诺书》《财务管理制度》《川主庙社区老年人食堂优惠政策》《食品经营许可证》《健康证》等卫生制度和证件公示上墙,厨房里的餐用器具器皿干净整洁,调料盒有序摆放。据老年食堂负责人曾凡东介绍,食堂既要老年人吃饱吃好,还要吃得卫生健康,所以老年食堂对店堂食品和清洁卫生进行了严格管理。

该镇川主庙社区老年食堂自去年9月打造投用以来,受到附近60岁以上老年人青睐,就餐人数多时有200余人,平常有在七八十人。今年76岁的黎仲明老人是食堂的常客,他说这里早餐丰富,包子、馒头、稀饭、面条都有,掏1元钱就能吃饱,食品丰富、干净卫生。

11月26日,永川区职工活动中心三教分中心建成投用。该中心面积约1000平方米,不仅有更衣室、舞蹈室、培训室等多种功能,跑步机、高拉力臂肌训练器、乒乓球台等各种健身器材器具也是应有尽有。据该镇机关干部肖海婷介绍,该中心共覆盖61个基层工会7900余人,补齐了三教、板桥片区缺少职工活动阵地的短板,方便了辖区职工健身,提升了职工获得感和幸福感。

三教镇文墨书香浓郁,继成功打造刘声道艺术陈列馆后,今年该镇又积极争取上级支持,打造新型文体空间——楠香书苑。当日,记者在现场看到,该书苑已经完成95%以上建设任务。据该镇文体中心负责人介绍,该书苑将于年底前建成投用,以满足辖区群众多样化、多层次、多方面的文化需求,进一步夯实三教文墨书香基础。

致公党永川支部博士专家走进文理附中



本报讯(渝西都市报记者 张玲 文/图)12月10日,以“凝聚同心力·共绘同心圆”为主题的“致校行动”致公党永川支部博士专家进校园行第四期活动在重庆文理附属中学举行。致公党永川支部博士专家通过开展座谈会、专题讲座、看望慰问青海民族班高三学生代表等方式,助力永川教育事业高质量发展。

在专题讲座环节,致公党永川支部党员、重庆文理学院化环学院副教授、博士陈建扬以《化学的魅力》为题,结合自身求学经历,与学生分享了他的科研求学之路,给同学们讲解了用化学解决环境和资源问题等知识,在同学们心中种下化学的种子。随后,他介绍了自己在学习过程中总结的经验和方法,科普化学知识以及化学领域的前沿技术,并给同学们提供职业生涯规划的建议,干货满满。

一直以来,致公党永川支部践行“致力为公、侨海报国”的初心和使命,开展“致校行动”社会服务活动,发挥在教育、科技、侨海等领域人才、智力、资源优势,派出专家党员、侨界博士等深入校园社区,通过开展报告会、专题讲座、互动沙龙、科普论坛等活动,培训基层师资队伍和激发青少年讲科学、爱科学、学科学、用科学的热情与兴趣,培育学生创新精神、实践能力及人文艺术素养。

▲图为活动现场。



援手采摘 爱心义卖

12月11日,永川区残联、重庆文理学院城市建设工程学院“携手同心”辅导员工作室主办的“援手采摘,爱心义卖”主题活动,在卫星湖街道凤龙村陈泽等家庭农场举行。

活动现场,助残志愿者们与残疾人代表在家庭农场内采摘柑橘500多公斤,并将购买的柑橘带回学校发给学生做前期的义卖宣传。

图为12月11日,师生志愿者采摘柑橘。

渝西都市报记者 陈仕川 摄